

中共安徽省委教育工作委员会

皖教工委函〔2018〕298号

中共安徽省委教育工委 中共安徽省委监委 驻省教育厅纪检监察组关于合肥师范学院 计算机学院“小金库”问题的通报

省属各高校：

5月中旬，省委教育工委督查组在对省属本科高校上一轮中央巡视整改“回头看”情况进行督查时，发现并查处合肥师范学院计算机学院设立“小金库”问题。为进一步严明纪律，发挥警示教育作用，现将有关情况通报如下。

2005年至2018年，合肥师范学院计算机学院因承担计算机等级考试等工作，取得计算机等级考试费、上机卡费、学校补助、有关教学点收费等收入，未按规定上缴学校财务，长期设立“账外账”，时任计算机学院党政秘书马四民保管“小金库”期间未按规定报告，工作变动时未按规定上缴。2009年国务院部署开展“小金库”专项清理，合肥师范学院计算机学院“小金库”边清边留，

至 2012 年“小金库”资金合计 9.7 万元。省委教育工委组织开展中央巡视整改“回头看”情况督查之前，计算机学院才于 2018 年 4 月 30 日将“小金库”未支出余额 7.2 万元上缴学校财务处。2018 年 5 月，合肥师范学院计算机学院院长郭玉堂受到党内严重警告处分，计算机学院党总支副书记马四民受到党内警告处分。

省属高校“小金库”问题屡禁不止，严重破坏了学校正常经济秩序，成为影响高校形象的顽疾。2016 年巡视整改以来，省委教育工委先后在全省教育系统部署开展“小金库”专项整治、“小金库”专项治理“回头看”，有效清理了省属高校“小金库”存量问题。在此情况下，仍然有少数高校党员干部不顾三令五申，心存侥幸，顶风违纪，私设“小金库”，并在多次专项整治中拒不纠正，暴露出个别高校执行政治纪律和政治规矩不严明、规章制度不健全、财务管理不严、监督制约不力、党员干部法纪意识淡薄等问题。各高校要引以为戒，从中汲取教训，提高政治站位，进一步提高对“小金库”问题极端危害性的认识，深入开展纪法教育，坚守纪律底线，从根本上铲除“小金库”滋生的土壤，坚决纠正私设“小金库”的问题。要进一步健全完善内部管理机制，建立健全财务、收费、资产管理制度，堵塞漏洞，杜绝一切形式的账外账，不断完善防治“小金库”的长效机制。各高校纪委进一步加大“小金库”问题发现和查处力度，该查处的查处；涉嫌

违法犯罪的，该移交的坚决移交。要严格实行责任追究制度，既要追究当事人责任，又要追究主体责任、监督责任和领导责任，典型问题予以公开通报曝光。



中共安徽省委教育工委



中共安徽省委驻省教育厅纪检监察组(代)

2018年6月10日

(此件依申请公开)

抄送：省纪委监委党风政风监督室、第六纪检监察室，委厅领导，
委厅机关各处室、事业单位，厅属中专学校。